

广州地铁十四号线二期首通段刷新建设进度 站内44台自动扶梯全部完成安装

广东建设报讯 记者陈克正，通讯员罗玉斌、杨烨、张晨牧报道：近日，随着新市墟站最后一台自动扶梯安全吊装就位，广州十四号线二期首通段（嘉禾望岗—乐嘉路）站内自动扶梯全部完成安装，为后续机电安装工作创造条件。

自动扶梯作为车站竖向交通的重要组成部分，承载着疏导客流、保障乘客便捷出行的重要功能。据悉，十

四号线二期南起越秀区广州火车站，北至白云区嘉禾望岗站，共设8座车站，全线设置自动扶梯104台，电梯16台，其中站内自动扶梯44台。

自从首台自动扶梯在彭边站进场以来，广州地铁与设备厂家紧密合作，确保扶梯设备的生产、运输和安装工作顺利进行。广州地铁组织召开了多次设备生产协调会，与厂家深入沟通生产进度、质量控制及物流安排等关键环

节，并设立专项工作组，实时跟踪生产进度，确保每一台扶梯设备都能严格按照时间节点完成生产并顺利发货。在全线站内44台自动扶梯的安装过程中，广州地铁联合施工团队克服现场施工条件复杂、工期紧张等挑战，确保了所有设备按时安装到位。

目前，建设者们正根据前期铺排的调试计划，组织专业调试力量，对各车站的扶梯设备进行调试，将严格

按照技术规范，逐项检查设备运行状态，确保每一台电扶梯的安全性和可靠性。

截至目前，十四号线二期（嘉禾望岗—广州火车站）土建工程累计完成66%。8座车站中，7座已封顶进行机电施工，剩余1座进行前期准备；9个区间中，8个已贯通，剩余1个区间（广州火车站至广乐中间风井）进行前期准备。嘉禾望岗至乐嘉路段已长轨贯通。

广州如意坊隧道江中沉管段即将贯通

广东建设报讯 记者陈克正，通讯员陈景昱、郑楚城、刘炳辉报道：3月15日，随着重达3万吨的E3管节精准沉入珠江，由交通运输部广州打捞局承建的如意坊放射线系统工程（一期）迎来重大节点——项目最后管段顺利沉放安装，离江中段隧道贯通更近一步。这项创下多项施工纪录的水下工程，标志着广佛同城化交通网络建设取得突破性进展。

据悉，本次沉放的E3管节是该项目关键控制性工程，长达97米的巨型管节需在20多米深的江水中，精准嵌

入E2与E4管节仅2.5米宽的“狭缝”，安装精度误差控制在毫米级。施工团队历时16小时连续作业，成功克服水流湍急、空间受限等挑战，创造了如意坊隧道建设史上难度最大的沉管安装纪录。

目前，项目工程在完成最终接头施工后，即可实现内环如意坊立交至芳村大道的江中段贯通。项目建成后，将有效纾解珠江隧道交通压力，构建起串联广佛核心区的30分钟通勤圈，助力粤港澳大湾区基础设施互联互通迈向新阶段。



管节沉放安装现场(通讯员供图)

国家统计局发布1-2月份全国房地产市场基本情况

房地产市场整体保持平稳发展态势

广东建设报讯 3月，房地产市场进入一年中的传统营销旺季，今年能否再现楼市“小阳春”？近日，国家统计局发布1-2月份全国房地产市场基本情况和2月份70个大中城市商品住宅销售价格变动情况，房地产市场整体保持平稳发展态势。

“随着稳楼市各项政策显效，今年以来房地产市场交易保持总体平稳，新房销售基本稳定，二手房交易较为活跃，一线城市房价有所回稳，市场预期总体稳定，房地产市场延续了上年四季度以来的回稳态势。”国家统计局相关负责人表示。

市场交易总体平稳

“接待的来访者变多了”“带看量也增加了”，在部分热点城市，房地产市场逐渐回温。

中指研究院近日发布报告显示，深圳、北京、上海等一线城市房地产市场活跃度显著提升，节后交易快速复苏。以北京为例，今年1-2月，北京合计网签二手住宅超2.4万套，相比去年同期增长近三成。单看2月份，北京单月二手住宅网签1.2万套，同比增长87.6%，成交出现积极势头。

上海楼市热度更显著，前两个月，上海二手房网签量分别为18497套、16742套。其中2月份二手房网签量同比增长约120%，创下近3年同期

最高纪录。

国家统计局发布的1-2月份全国房地产市场基本情况显示，从投资端到销售端，房地产市场多项指标跌幅明显收窄。

看投资，1-2月份，全国房地产开发投资10720亿元，同比降幅比上年全年收窄0.8个百分点。其中住宅投资8056亿元，降幅收窄1.3个百分点。

看销售，1-2月份，新建商品房销售面积和销售金额同比降幅分别比上年全年收窄了7.8和14.5个百分点。从监测的40个重点城市来看，前两个月新建商品房销售面积和销售金额同比分别增长了1.3%和7.1%。

“随着房地产市场政策优化调整、居民刚性和改善性住房需求逐步释放，上年四季度以来，房地产交易逐步改善，今年1-2月份市场交易总体平稳。”国家统计局相关负责人说。

房价回稳继续显现

今年以来，房价回稳继续显现。促进房地产市场止跌回稳政策作用下，70个大中城市中，2月份一线城市新建商品住宅销售价格环比继续上涨，一二三线城市新建商品住宅和二手住宅销售价格同比降幅继续收窄。

看环比，2月份各线城市商品住宅销售价格总体稳中略降。其中，一线城市新建商品住宅销售价格环比上涨

0.1%，涨幅与上月相同。北京、上海和深圳分别上涨0.1%、0.2%和0.4%。二线城市新建商品住宅销售价格环比由上月上涨0.1%转为持平。国家统计局城市司首席统计师王中华介绍，70个大中城市环比价格表现受到春节销售淡季等因素影响。

看同比，2月份各线城市商品住宅销售价格降幅均继续收窄。一线城市新建商品住宅销售价格同比降幅收窄0.4个百分点。其中，上海上涨5.6%。二线城市新建商品住宅和二手住宅销售价格同比降幅分别收窄0.3个和0.2个百分点。

“目前房地产市场正处于政策持续发力、市场信心逐步修复的关键时期。”58安居客研究院院长张波认为，从2月房价数据可以看出，一线城市新建商品住宅价格有一定支撑，二手房市场的波动并不会改变市场持续复苏的趋势。但二三线城市面临不同程度的价格调整压力，分化还持续存在，后续市场走向仍需关注政策的进一步落实效果、宏观经济环境以及消费者信心恢复情况等。

市场预期保持稳定

“持续用力推动房地产市场止跌回稳”“落实促进房地产市场平稳健康发展有关税收政策”，近日印发的《提振消费专项行动方案》再次强调稳楼

市并提出相应举措，努力让老百姓预期更稳、信心更强。

据了解，对房地产市场从业机构调查显示，2月份，70个大中城市部分房地产开发企业和中介机构中，预期未来半年新建商品住宅价格保持稳定或者上涨的受访从业人员比例为71.8%，比上月上升2.8个百分点，市场机构预期总体稳定。

此外，房地产开发企业经营有所改善。随着房地产市场销售保持平稳，一二线城市商品房销售呈现止跌回稳积极态势，带动房地产企业开发经营和回笼资金改善。前两个月，房地产开发投资同比降幅比2024年全年收窄0.8个百分点，其中住宅投资降幅收窄了1.3个百分点，房地产开发企业到位资金降幅比2024年全年收窄了13.4个百分点。

“总的来看，今年以来房地产市场总体平稳，继续向着止跌回稳的方向迈进。”国家统计局相关负责人表示，但也要看到，部分地区房地产市场仍然处在调整之中，市场回稳还存在压力。下阶段，要因城施策，调减限制性措施，加力实施城中村和危旧房改造，充分释放刚性、改善性住房需求潜力，健全多主体供应、多渠道保障、购租并举的住房制度，加快构建房地产发展新模式，推动房地产市场平稳健康发展。

(来源：人民日报海外版)